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Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady dňa 25. 1. 2023 
 

Správa o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona č. 264/2022 Z. z. 

Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu č.: AO-RPMS/2023/00146 

Predmet podnetu: príspevok na platforme Facebook 

Služba: Facebook 

Subjekt: META PLATFORMS IRELAND LIMITED 

 

Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenie: 

 

Návrh uznesenia: 

Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 

2 písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) 

postupom podľa § 151 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu 

evidovaný pod č. AO-RPMS/2023/00146 a podľa ustanovenia § 150 ods. 7 písm. c) zákona č. 264/2022 

Z. z. ho odkladá. 

 

Úloha: 

Kancelária Rady odloží podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu. 

T: 6. 2. 2023                          Z: AO 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kancelária  Rady  pre  mediálne  s lužby  

 
Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady pre mediálne služby 

dňa 25.1.2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podnet na preverenie č.:  AO-RPMS/2023/00146 zo dňa 13.1.2023 

Podávateľ:    fyzická osoba  

Predmet podnetu:   Príspevok na platforme Facebook  

Dátum poskytnutia obsahu:  -   

 

Služba:     Facebook    

Subjekt:    META PLATFORMS IRELAND LIMITED 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dátum:                      18.1.2023 

OBSAH  PODNETU: 
Odôvodnenie podnetu: „Podnecuje ku konaniu, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov 

terorizmu.“ 

 

Popis nahlásenia obsahu platforme: neuvedené 

 

URL adresa namietaného obsahu:  

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid034byP3nYGRLjgK6MVimkXddpcxhRb4P

FYn5nFoZxwCuUxHGn1PbFLANkLfGzwXFQSl&amp;id=100007376202777 

 

PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 

 

Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách: 

 

§ 13 Vymedzenie obsahovej služby 

(1) 

Obsahová služba je služba určená na príjem verejnosťou koncovému užívateľovi alebo inému 

užívateľovi, ktorej obsah zostavuje jej poskytovateľ vo vlastnom mene a na vlastnú 

zodpovednosť, či už z vlastnej iniciatívy, alebo na základe požiadaviek užívateľa a 

a) vo vnímateľnej podobe tento obsah tvoria časovo usporiadané zvukové, obrazové alebo 

audiovizuálne komunikáty alebo štruktúrované textové informácie (lineárne mediálne služby), 

najmä programová služba, 

b) vzniká ako poskytovateľom zostavená ponuka zvukových, obrazových alebo audiovizuálnych 

komunikátov alebo štruktúrovaných textových informácií, ku ktorým poskytovateľ služby 

umožňuje prístup užívateľovi jednotlivo alebo spoločne vo forme súboru obsahov (nelineárne 

mediálne služby), najmä audiovizuálna mediálna služba na požiadanie a elektronický 

programový sprievodca, 

c) vzniká ako poskytovateľom zostavená ponuka obsahových služieb podľa písmena a) alebo 

b), ku ktorým poskytovateľ obsahovej služby umožňuje prístup užívateľovi jednotlivo alebo 

spoločne vo forme súboru služieb (súborné mediálne služby), najmä retransmisia 

programových služieb a multiplex, alebo 

d) je ďalším nezmeneným verejným prenosom multiplexu alebo jeho časti poskytovaným inou 

osobou ako pôvodným poskytovateľom multiplexu. 

(2) 

Obsahovou službou je aj platforma na zdieľanie obsahu, najmä platforma na zdieľanie videí. 

 

 

§ 151 ods. 3: Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže 

predmetný obsah predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny 

obsah ide. Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu 

a názov platformy na zdieľanie obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa 

tohto zákona, najmä elektronickej periodickej publikácie, spravodajského webového portálu 

alebo agentúrneho servisu, v rámci ktorých bol nelegálny obsah poskytnutý. 

 

§ 151 ods. 7 písm. b): Regulátor podnet na preverenie odloží, ak podnet na preverenie 

neobsahuje povinné náležitosti alebo je nepreskúmateľný z iných dôvodov, 

 

ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 

 



Pri posudzovaní možného výskytu nelegálneho obsahu vychádza Rada z citovaných ustanovení 

zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách, pričom definícia pojmu „nelegálny obsah“ je 

odvodená z ustanovení zákona č. 300/2005 Z. z. (trestný zákon), ktoré vymedzujú „nelegálny 

obsah“ ako napĺňanie podstaty uvedených trestných činov. 

Z uvedeného vyplýva, že Rada pre mediálne služby je oprávnená konať vo veci zamedzenia 

šírenia nelegálneho obsahu podľa § 152 zákona o mediálnych službách, v jej kompetenciách 

však nie je posudzovať kontroverzné, šokujúce či hanlivé tvrdenia a obsahy alebo posudzovať 

pravdivosť či opodstatnenosť existencie takzvaných „konšpirácií“ či „konšpiračných teórií“, t. 

j. tvrdení/teórií, ktoré nie sú podložené vedeckými dôkazmi či inými faktami.  

Zároveň však podľa ods. 3 písm. q) § 110 zákona o mediálnych službách patrí do pôsobnosti 

regulátora spolupracovať s on-line platformami na zdieľanie obsahu pri efektívnom, 

proporcionálnom a nediskriminačnom uplatňovaní pravidiel poskytovania ich služieb (tzv. 

komunitné štandardy alebo iný súbor zásad pre používateľov). Poskytovateľ obsahovej služby 

je pritom podľa § 152 ods. 8 zákona o mediálnych službách povinný poskytovať regulátorovi 

túto súčinnosť a na tento účel mu na vyžiadanie poskytovať informácie aj umožniť zriadenie 

prístupu k svojej službe tak, aby bol výkon týchto činností čo najefektívnejší. 

 

Podávateľ namieta, obsah zverejneného príspevku na platforme Facebook 

(https://www.facebook.com/, subjekt: META PLATFORMS IRELAND LIMITED, 4 Grand 

Canal Square, Dublin 2, D02 X525, Írsko) 

Podávateľ uvádza, že predmetný obsah podnecuje ku konaniu, ktoré smeruje k vykonaniu 

trestného činu terorizmu. 

 

Kancelária sa daným podnetom zaoberala na základe ustanovenia § 151 ods. 3: Podnet týkajúci 

sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže predmetný obsah 

predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny obsah ide. Podnet 

týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu a názov platformy 

na zdieľanie obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa tohto zákona, 

najmä elektronickej periodickej publikácie, spravodajského webového portálu alebo 

agentúrneho servisu, v rámci ktorých bol nelegálny obsah poskytnutý. 

 

Rada pri posudzovaní namietaného obsahu skonštatovala, že tento obsah už nie je aktuálne 

na službe Facebook dostupný a Rada nedisponuje prostriedkami na vykonanie 

monitoringu a analýzy tohto obsahu a preto v súlade s ustanovením § 151 ods. 7 písm. b) 

„Regulátor podnet na preverenie odloží, ak podnet na preverenie neobsahuje povinné 

náležitosti alebo je nepreskúmateľný z iných dôvodov“, je možné podnet odložiť, nakoľko je 

nepreskúmateľný z iných dôvodov. 

 

Z uvedeného ďalej aj vyplýva, že v dôsledku nedostupnosti predmetného obsahu už 

nedochádza ani k eventuálnemu šíreniu potenciálneho nelegálneho obsahu a teda za 

daných okolností nie je zadaná príčina, aby Rada v danej veci ďalej konala.  

 

ZÁVER:   

Na základe uvedeného Kancelária navrhuje podnet na preverenie na základe § 151 ods. 7 písm. 

b) Zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách odložiť. 
 

https://www.facebook.com/

